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Čtení:    L 2, 1 – 20               

Text:     Mt 2, 1 – 9   Když se narodil Ježíš v Judském Betlémě za dnů krále Heroda, hle, mudrci od 
východu se objevili v Jeruzalémě a ptali se: "Kde je ten právě narozený král Židů? Viděli jsme na 
východě jeho hvězdu a přišli jsme se mu poklonit." Když to uslyšel Herodes, znepokojil se a s ním celý 
Jeruzalém; svolal proto všechny velekněze a zákoníky lidu a vyptával se jich, kde se má Mesiáš narodit. 
Oni mu odpověděli: "V judském Betlémě; neboť tak je psáno u proroka: `A ty Betléme v zemi judské, 
zdaleka nejsi nejmenší mezi knížaty judskými, neboť z tebe vyjde vévoda, který bude pastýřem mého 
lidu, Izraele.´" Tedy Herodes tajně povolal mudrce a podrobně se jich vyptal na čas, kdy se hvězda 
ukázala. Potom je poslal do Betléma a řekl: "Jděte a pátrejte důkladně po tom dítěti; a jakmile je 
naleznete, oznamte mi, abych se mu i já šel poklonit." Oni krále vyslechli a dali se na cestu. A hle, 
hvězda, kterou viděli na východě, šla před nimi, až se zastavila nad místem, kde bylo to dítě.        

Narození Ježíše Krista se událo takto: I stalo se v oněch dnech, že vláda vydala nová 
opatření, aby se všichni nechali pokud možno dobrovolně, a když ne dobrovolně, tak 
povinně zapsat. Tato první vlna sčítání se konala ještě za Quirinia. 

Také Josef se nechal zapsat i s Marií, se kterou zrovna v té době chodil. Marie byla 
těhotná, ale bůhví, jak k tomu došlo, protože do té doby nepřišla s nikým do styku, byla 
pořád zavřená doma a s Josefem přece nebyli sezdaní. Když kvůli tomu Josef celou noc 
nespal, až ho rozbolela hlava, rozhodl se, že se s ní rozejde. Ale když pojal ten úmysl, 
hle, anděl Páně se mu zjevil ve snu a řekl: „Josefe, synu Davidův, neboj se přijmout 
Marii, svou budoucí manželku. Že počala? To je z Ducha svatého.“ 

Mezitím si Herodes ve svém proskleném paláci předvolával mudrce, jednoho po 
druhém, všechny ty Kašpary, Melichary a Baltazary, nebo jak je jmenoval, z nichž 
alespoň jeden musel být černý, a tajně se jich vyptával na jejich názor na Blízký východ. 
Přitom si dával na čas, takže kdy bude nový král, bylo ve hvězdách. Mudrci Herodesovi 
řekli, že se přišli klanět jinému králi, což Herodesa rozčílilo, on měl za to, že král musí 
mít sídlo v Jeruzalémě, a tak zavolal své poradce, mluvčí, pastýře lidu, takzvané ovčáky, 
aby mu pomohli v archívech najít jakýsi článek o gentlemanovi z Jeruzaléma, ale oni nic 
takového nenašli, místo toho objevili staré proroctví, že Mesiáš se narodí v Betlémě. 
Mudrci nakonec na tajný pokyn shora, Herodesa ignorovali a šli si dál svou cestou. 

Když ten zamilovaný pár – Josef a Marie, přišli do Betléma, naplnilo se devět měsíců 
a přišla Mariina hodina. I porodila svého prvního ze synů, zavinula jej do plenek 
a odložila ho do jeslí, protože v hospodě bylo zavřeno.  

A v té krajině byli pastýři pod širým nebem a v noci se střídali v hlídkách u svého 
stáda. Nevíme, co to měli za dobytek, protože všechna zvířata bučela: „Nejsme ovce!“ 
a odmítala se dát značkovat. Tak tedy, pastýři byli v té Ukrajině, a protože na hranicích 
byli pod širým nebem bez střechy a beze stropu ti noví vojáci, tak se pastýři střídali 
v hlídkách u svého stáda. A náhle při nich stál anděl Páně 2, a řekl něco podobného, 
jako kdysi Elíša svému mládenci, když byli také obleženi cizím vojskem: „Neboj se, 
protože s námi je jich víc než s nimi.“ Tu Hospodin otevřel mládenci oči a nato on 
uviděl horu plnou koní a ohnivých vozů okolo Elíši. Stejně tak tito pastýři u krajiny nyní 
slyšeli: „Nebojte se!“ A hned s andělem zjevilo se množství rytířstva nebeského. 

Herodes zatím ve svém paláci marně čekal na návrat mudrců, a působil při tom 
strašně opuštěně a smutně, jako nějaký nezajímavý exponát ve vitríně. Mudrci si našli 



jinou superhvězdu a šli za ní. Když přišli do Betléma a viděli, v jakém chlévě se zrodila 
Boží charita, nechali tam nějaké zlato, myrhu, která má antivirové a antibakteriální 
účinky a kadidlo, které podle vědecké studie z r. 2008 snižuje úzkost a působí 
antidepresivně. Celkově tam obětovali asi 5% toho, co měli. 

Když odešli, ukázal se Josefovi anděl Páně 3 a řekl mu, aby s celou rodinou 
emigroval do Egypta, protože jim od Herodesa hrozí perzekuce pro jejich náboženské 
přesvědčení, že Ježíš je Mesiáš. On tedy vstal, vzal ještě v noci dítě i jeho matku a odešel 
do Egypta. Tak se mimochodem splnilo, co řekl Pán ústy proroka: „Z Egypta jsem 
povolal svého syna.“ 

Herodes se tentokrát rozlítil ještě víc a ještě než umřel, dal povraždit všechny 
betlémské chlapce. Ale ani tento zoufalý čin zoufalého krále, příchod Spasitele 
nezastavil. Ježíš vstoupil do světa nenávisti, válek a vražd se svým kázáním o království 
lásky a pokoje. Jeho království je jako z jiného světa. Platí v něm úplně jiné zákony. Není 
tam zloba, hněv ani nenávist. Nejsou tam války ani teroristi. Není tam ani bolest, ani 
nemoc ani smrt, ani covid! 

Je to utopie? Pro někoho určitě. A Ježíš o takových jasně prohlašuje, že ti do 
takového království nikdy nevstoupí. Nikdy nezažijí, co je to mít rád druhé bez 
podmínek, co je to odpuštění, co je to mít radost navzdory nesnesitelným okolnostem, 
co je to mít víru navzdory realitě. Pochybovači a odmítači Boží vlády a Božích přikázání 
se budou dál trápit, jak je ten svět zlý a smutný. Přitom v království Božím je místa dost. 
Ke vstupu stačí víra, láska a trochu toho smyslu pro humor. 

Modlitba:  Narozený Spasiteli, přimlouváme se u tebe za všechny lidi, kteří už na žádné spasitele nevěří. 
Pošli je do Betléma, ať vidí, co dokáže láska. Modlíme se za ty, kteří se bouří proti nesvobodě, protože už 
neumějí žít bez moderních porodnic, bez drahých kočárků, nebo bez otevřených hospod. Modlíme se za ty, kteří 
jsou nuceni pracovat i o Vánocích, nebo jsou někde o samotě v horách, dej aby si mohli odskočit do Betléma, a aby 
zažili radost z tvého ujištění, že na ně pamatuješ. Modlíme se za všelijaké mudrlanty, mají za to, že všemu rozumějí 
nejlíp nebo kteří oplývají zlatem a vším možným, dej, aby nebloudili a museli se v pokoře sklonit před tvojí moudrostí. 
Modlíme se za vojáky, kteří jsou připraveni zabíjet nevinné na pouhý rozkaz despotického vládce. Pane, kéž by 
ho neposlechli. Modlíme se za všechny rodiče, kteří mají nouzi a nemohou dětem dopřát drahé dárky. Kéž všichni 
objevíme, že ty nejlepší dary nedáváme my, ale dáváš nám je ty, Ježíši. Dej nám je i dnes. Amen. 


